



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

18 марта 2022 года, № 56 (8080)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Информация

о двадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



Фото Х. Гайнова

17 марта 2022 года в Ташкенте начало работу двадцать четвертое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В пленарном заседании, прошедшем в формате видеоконференции, представители ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате, а также участники, члены прави-

тельства и руководители ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате, а также представители отечествен-

ных и зарубежных средств массовой информации.

Пленарное заседание вела Председатель Сената

Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Работа пленарного заседания транслировалась в прямом эфире по телеканалам «O'zbekiston» и «UzReport», а также через официальный сайт www.senat.uz и страни-

цы Сената в социальных сетях.

Сначала сенаторы заслушали информацию Министерства иностранных дел Республики Узбекистан о деятельности в 2021 году.

Отмечалось, что в отчетном периоде министерство в соответствии с внешнеполитическим курсом Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева осуществляло свою деятельность по продвижению интересов республики на международной арене, обеспечению благоприятных внешних условий для развития стран, укреплению взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными странами и международными организациями, координации деятельности государственных структур в сфере международных отношений.

В 2021 году организовано восемь зарубежных визитов и около 150 разных встреч на высшем уровне, онлайн-бесед и телефонных переговоров. Благодаря растущему авторитету Узбекистана на международной арене в рамках ООН и ОБСЕ принято пять специальных резолюций по более 50 международным инициативам нашей страны.

В ходе обсуждения подчеркнута высокая оценка международной обществен-

ности политики и инициатив Узбекистана по ситуации в Афганистане.

Приоритетное внимание во внешней политике страны в истекшем 2021 году уделялось «экономической дипломатии». С целью повышения результативности и своевременного решения проблем, возникающих у зарубежных партнеров, дипломатическими представительствами создана индивидуальная система работы с каждым инвестиционным проектом. Организовано свыше 1 100 визитов деловых кругов зарубежных стран в Узбекистан.

Одним из значимых достижений внешней политики страны стало предоставление Европейской комиссии Узбекистану с 10 апреля 2021 года статуса бенефициарии системы «GSP+».

Благодаря системной и скординированной работе министерства и дипломатических представительств страны за рубежом в 2021 году заключено 912 торговых соглашений на общую сумму 686,3 миллиона долларов.

Вместе с тем в процессе изучения, проведенного Сенатом с участием депутатов местных Кенгашей и экспертов, отмечен ряд сохранившихся недостатков в работе диппредставительств в регионах страны. ➤ 3

УКАЗ Президента Республики Узбекистан **О мерах по дальнейшему повышению эффективности деятельности органов и учреждений юстиции в обеспечении прав и свобод граждан, а также в оказании правовых услуг**

В последние годы значительно возрастают роль и ответственность органов и учреждений юстиции в вопросах правового обеспечения осуществляемых реформ, разъяснения сути и содержания актов законодательства, затрагивающих права и интересы граждан и субъектов предпринимательства, решения правовых проблем, волнующих население на местах, повышения качества государственных услуг, предоставления общественности информации о своей деятельности на системной основе.

Вместе с тем реализация идеи «Новый Узбекистан — народное и гуманное государство» требует дальнейшего углубления административных реформ в системе органов юстиции.

При реализации единой государственной политики в сфере оказания государственных услуг и правовой защиты интеллектуальной собственности возникает необходимость рационального использования возможностей системы, обеспечивающей согласованной деятельности в этих сферах, а также формирования целостной вертикали управления существующими администра- ➤ 2

ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Пора новых надежд и ожиданий

Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Республике Узбекистан ЦЗЯН Янь:



На протяжении тысячи лет народы Китая и Узбекистана праздновали приход величественной весны, отмечая Чуньцзе и Навруз, знаменующие пробуждение и обновление природы во всем ее великолепии. Недаром в народе говорят, что весна — решающее время года, так как это пора первых посевов и планирования на целый год вперед, что всегда наполняет новыми надеждами и ожиданиями.

Прошедший год был знаменательным как для Узбекистана, так и для Китая. В Узбекистане отмечали 30-летие государственной независимости, здесь успешно прошли президентские выборы. Продвигается идея Президента Шавката Мирзиёева об управлении страной на благо народа, углубляются реформы в разных областях, облик республики кардинально меняется, у народа крепнет чувство удовлетворения. Страна уверенно встала на путь построения нового Узбекистана. В 2021 году Китай торжественно отметил столетний юбилей со дня основания Коммунистической партии КНР, в установленные сроки одержал победу над бедностью, официально объявил о полном построении среднезажиточного общества и начал новый поход, к достижению цели всестороннего строительства модернизированного социалистического государства, намеченной к столетию КНР.

В 2021 году, несмотря на распространение пандемии коронавируса во всем мире, Китай и Узбекистан не только сохранили, но и углубили многогранное двустороннее сотрудничество. Товарооборот и объем инвестиций Китая в Узбекистан достигли показателей в 7,44 миллиарда и 2,2 миллиарда долларов соответственно, увеличившись на 15,5 и 83,3 процента. Был введен в эксплуатацию целый ряд новых проектов. Вакцина «ZF-UZ-VAC2001», запущенная в совместном производстве в Узбекистане, использована для прививки 76 процентов населения, запланированного к вакцинации. Разработанный Китаем препарат против ковида «VV116» был официально одобрен к применению в Узбекистане.

В феврале этого года на фоне 30-летия установления дипломатических отношений Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в церемонии открытия зимних Олимпийских игр 2022 года в Пекине и провел встречу с Председателем Си Цзиньпином. Главы наших государств подвели итоги развития китайско-узбекских отношений за последние 30 лет, наметили новые направления сотрудничества в перспективе.

В настоящее время двусторонние отношения между Узбекистаном и Китаем стоят на новой отправной точке. Отмечая прекрасный весенний праздник Навруз, мы готовы вместе с узбекскими друзьями претворить в жизнь договоренности между лидерами двух стран, образно выражаясь, бережно поливать посевы семена сотрудничества, старательно оберегать каждый цветок, чтобы всходы выросли и дали урожай на благо наших стран и народов.

От всей души поздравляю с Наврузом, желаю счастья, здоровья и успехов во всех начинаниях! Пусть этот весенний праздник принесет благоденствие, неиссякаемую энергию жизни и благополучие!

НОВОСТИ ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Отражать действительность, работать на будущее

Завершился первый день XXIV пленарного заседания верхней палаты парламента. В ходе мероприятия обсужден ряд законов, заслушана информация ведомств, отчет Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмена) о деятельности в 2021 году. Народные избранники поделились мнениями о результатах первого дня пленарного заседания.

Шухрат ЧУЛЛИЕВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции:

мость дальнейшего его совершенствования.

Из кодекса новой редакции исключаются 34 статьи, дублирующие нормы, установленные другими законодательными актами, а именно законами «Об охране труда», «О профессиональных союзах», «О занятости населения». Более 50 статей дополнены уточняющими нормами, более полно раскрывающими отдельные стороны трудовых отношений, механизмы реализации прав и обязанностей субъектов. В соответствии с конвенциями Международной организации труда, ратифицированными нашей страной, определены основные принципы правового регулирования труда и непосредственно связанные с ним отношения. В частности, установлено, что в иных правовых актах о труде для работников могут быть предусмотрены дополнительные права и гарантии по сравнению с установленными трудовым законодательством.

Законом конкретизируется понятие социального партнерства, отражающее его особенности и определяется предметное содержание. Расширяется перечень ситуаций, при которых возможно заключение срочного трудового договора работодателем. Принятие Трудового кодекса в новой редакции послужит обеспечению баланса интересов работников и работодателей с учетом требований ры-

ночной экономики, упрощению внедрения трудового законодательства в сферу малого бизнеса и индивидуального предпринимательства, а также учету особенностей правового регулирования труда наемых работников в указанных сферах, приведению положений трудового законодательства в соответствие с нормами международного права, в том числе с международными договорами, ратифицированными Республикой Узбекистан.

Закон одобрен сенаторами.

Эркин ГАДОЕВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ:

— Закон «О небанковских кредитных организациях и микрофинансовой деятельности» разработан в соответствии с Указом главы государства «О Стратегии реформирования банковской системы Республики Узбекистан на 2020–2025 годы» и Государственной программой в Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения.

Наш комитет изучил действующее законодательство в сфере, а также нормы Закона «О част-

ных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности», внес предложения по его отмене и разработке закона в новой редакции, соответствующей мировым стандартам.

Основной целью закона является систематизация норм, регулирующих деятельность микрофинансовых организаций, ломбардов и организаций ипотечного рефинансирования, имеющих право на осуществление отдельных видов финансовых операций банков, приведение их в соответствие со стандартами, отвечающими требованиям времени.

В настоящее время в республике действуют 142 небанковские кредитные организации, из них 69 являются микрокредитными организациями, 73 — ломбардами.

Их деятельность регулируется несколькими нормативными правовыми актами, некоторые из них не отвечают требованиям сегодняшнего дня. Среди них законы «О Центральном банке Республики Узбекистан» и «О микрокредитных организациях», а также нормативно-правовые акты Центрально-

го банка.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Межпарламентским связям придан конструктивный дух

Тридцать лет как между Республикой Узбекистан и Федеративной Республикой Германия установлены дипломатические отношения.

Германия — один из ключевых партнеров в достижении поставленных целей в Стратегии развития нового Узбекистана. Устойчивой динамике контактов содействовали совместные действия по реализации договоренностей, достигнутых в ходе встреч на высшем уровне в Берлине в 2019 году.

Во время переговоров Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с канцлером Германии Ангелом Меркель, проходивших в марте 2021 года в формате видеоконференции, руководством Германии была дана высокая оценка усилиям и деятельности нашего государства. Была

подчеркнута важная роль Узбекистана в укреплении отношений дружбы, добрососедства, доверия и партнерства в Центральной Азии. ФРГ всесторонне поддерживает реформы, проводимые в Узбекистане, активно содействует формированию гражданского общества, созданию эффективных механизмов защиты прав и свобод человека, развитию всех сфер для достижения устойчивого развития в нашей стране.

Парламент Узбекистана высоко ценит всестороннюю поддержку Германии в оказании содействия региональному развитию, предотвращении негативных последствий Арабской экологической катастрофы, установлении мира и стабильности в Афганистане с привлечением в этих целях конкретных инициатив и проектов в сфере инфраструктурного развития. ➤ 2

ЗАСЕДАНИЯ

Бесценная живая капля

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды провел заседание, приуроченное к Всемирному дню водных ресурсов, отмечаемому 22 марта.

Провозглашенная Генеральной Ассамблеей ООН data обязывает принять необходимые меры для решения проблемы снабжения населения питьевой водой, информировать общественность о важности бережного отношения к живительной капле.

Ее ресурсы на Земле ограничены. Значительная часть населения планеты живет на засушливых территориях. Дефицит водных ресурсов затрагивает более 40 процентов людей мира. По мнению экспертов, если не будут приня-

ты необходимые меры, то этот показатель ухудшится.

В нашей стране уделяется внимание мерам по эффективному использованию водных ресурсов и внедрению новых технологий. Проводятся реформы по rationalному использованию и предотвращению нехватки воды. К примеру, в прошлом году водосберегающие технологии были внедрены на 230 тысячах гектаров. Капельное орошение используется на 210,7 тысячи гектаров.

Сбережению жизненно важного ресурса содействует принятая Концепция развития водного хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы.

Стратегия управления водными ресурсами и развитие сектора ирригации в Республике Узбекистан на 2021–2023 годы. Для предотвраще-

ния дефицита водных ресурсов только в прошлом году водосберегающие технологии были внедрены на более чем 433 тысячах гектаров. В текущем году ими будет охвачено 478 тысяч гектаров, что эквивалентно 534 миллиона кубометров живительной влаги.

Выступившие отметили, что Стратегия развития нового Узбекистана также определила реализацию отдельной государственной программы по радикальной реформе системы управления водными ресурсами и водного хозяйства.

В завершение заседания определены задачи комитета по совершенствованию нормативно-правовой базы, направленной на рациональное использование водных ресурсов.

«Народное слово».

О мерах по дальнейшему повышению эффективности деятельности органов и учреждений юстиции в обеспечении прав и свобод граждан, а также в оказании правовых услуг

1 ➤ В целях дальнейшего усиления роли и ответственности органов юстиции в решении правовых проблем населения, в том числе за счет экономии и рационального использования бюджетных средств путем укрепления в стране приоритета справедливости и права, создания компактного и эффективного управленческого аппарата, профессионально обслуживающего население, а также отмены задач декларативного характера, четкого определения организационно-правовых механизмов реализации функций и предупреждения дублирования:

1. Согласиться с предложением Республиканской комиссии по координации разработки Программы административных реформ Нового Узбекистана на 2022–2023 годы о **присоединении Агентства государственных услуг** и его территориальных управлений, а также **Агентства по интеллектуальной собственности** и его территориальных центров с передачей задач, функций и полномочий **Министерству юстиции** (далее — Министерство).

2. Возложить на Министерство следующие дополнительные задачи:

a) в сфере оказания государственных услуг населению: реализацию единой государственной политики в сфере оказания государственных услуг физическим и юридическим лицам; обеспечение быстрого, удобного и качественного оказания государственных услуг за счет устранения излишних административных процедур;

осуществление контроля и оценки эффективности деятельности государственных органов и иных организаций в сфере оказания государственных услуг, в том числе по внедрению соответствующих информационных систем, ресурсов и баз данных;

b) в сфере правовой охраны и защиты интеллектуальной собственности: разработку единой государственной политики в области интеллектуальной собственности и защиты прав на изобретения, товарные знаки, авторские права и другие объекты интеллектуальной собственности;

правовую охрану изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, товарных знаков и других объектов интеллектуальной собственности;

3. Утвердить Программу мер по дальнейшему повышению эффективности и цифровизации деятельности Министерства юстиции согласно **приложению № 1**.

4. Определить:

а) центры оказания юридических услуг, районные (городские) центры государственных услуг и их филиалы, а также органы загса с сохранением всех прав и полномочий передаются в **структуре и подчинение отделов юстиции районов (городов)**;

б) Министерство:

является правопреемником Агентства государственных услуг и Агентства по интеллектуальной собственности по всем правам, обязательствам и договорам;

является уполномоченным органом государственного управления, осуществляющим единую государственную политику в области предоставления государственных услуг физическим и юридическим лицам, а также в области интеллектуальной собственности (охрана и защита прав на объекты интеллектуальной собственности) и представляющим Республику Узбекистан во Всемирной организации интеллектуальной собственности и других международных организациях в области интеллектуальной собственности;

в) внебюджетные фонды Агентства государственных услуг и Агентства по интеллектуальной собственности передаются в ведение Министерства вместе со всеми остаточными средствами

с сохранением источников их формирования и направлений использования.

Переименовать внебюджетные фонды агентств соответственно в Фонд развития государственных услуг и Фонд развития интеллектуальной собственности Министерства.

5. Министерству в **месячный срок** обеспечить прием зданий, сооружений, товарно-материальных ценностей, необходимых информационных систем и другого имущества, а также соответствующей документации Агентства государственных услуг и Агентства по интеллектуальной собственности.

6. В целях реализации задач Концепции совершенствования нормотворческой деятельности, утвержденной Указом Президента Республики Узбекистан от 8 августа 2018 года № УП—5505, а также совершенствования порядка принятия актов законодательства с **1 мая 2022 года** установить следующий порядок, в соответствии с которым:

в случаях, когда в соответствии с законодательством при принятии решениями органами исполнительной власти на местах установлено получение положительного заключения территориальных органов юстиции, принятие (вынесение) соответствующих решений без получения такого заключения не допускается;

Министерством осуществляется мониторинг нормотворческой деятельности министерств, ведомств и органов исполнительной власти на местах и ежеквартальное внесение информации по его результатам в Администрацию Президента Республики Узбекистан.

7. Установить порядок, в соответствии с которым с **1 апреля 2023 года**:

электронные контрольные копии объектов авторского права в обязательном порядке хранятся в единой базе объектов авторского права (далее — Единая база);

Государственное учреждение «Центр интеллектуальной собственности» определяется оператором — ответственным по ведению Единой базы, техническому обеспечению и координации процесса внесения электронных контрольных копий объектов авторского права в Единую базу;

электронные контрольные копии объекта размещаются в Единой базе лицами, осуществляющими деятельность по хранению объектов авторского права (депозитариями);

после внесения в Единую базу электронных контрольных копий объектами лицами, осуществляющими деятельность по хранению объектов авторского права (депозитариями), представляется до-кумент о его принятии на хранение.

8. Министерству:

в срок до 1 июля 2022 года разработать и внести в Кабинет Министров проект положения о порядке хранения электронных контрольных копий объектов авторского права в Единой базе;

в срок до 1 января 2023 года обеспечить разработку и внедрение Единой базы.

9. Министерству и его территориальным подразделениям для эффективной реализации возложенных на них задач предоставить следующие **дополнительные полномочия**:

применение административного взыскания с должностным лицом государственных органов и иных организаций за нарушение актов законодательства в сфере оказания государственных услуг;

наложение штрафов на юридические лица за правонарушения в сфере интеллектуальной собственности;

обращение в суд с заявлением о рассмотрении трудового спора, возникшего в государственных органах и организациях с государственным участием.

10. Предоставить **Исследовательскому институту правовой политики** при Министерстве следующие права:

запрос и получение в безвозмездной форме от государственных органов и организаций документов и информации, необходимых для проведения анализа и исследования, в том числе необходимых статистических данных, аналитических материалов, документов и иной информации о практике применения нормативно-правовых актов;

знакомление с практикой применения актов законодательства в государственных органах и организациях совместно с Министерством юстиции с выездом на место;

привлечение на договорной основе опытных ученых, других работников и экспертов ведущих образовательных, научно-исследовательских учреждений, государственных органов и общественных организаций республики, а также международных организаций и авторитетных образовательных и научных учреждений зарубежных стран для осуществления исследовательских работ;

направление до 80 процентов средств, поступающих из выплаты заработной платы на выполнение, на мероприятие по социальной защите и материальному стимулированию работников.

11. Установить, что условия материального стимулирования в форме доплаты, установленные для работников государственных организаций, занимающихся научной, научно-педагогической и трудовой деятельностью, имеющих учченую степень, применяются также и к работникам Института.

12. В структуре Министерства образовать:

а) в рамках предельной численности управленческого персонала и фонда оплаты труда:

Департамент международно-правового сотрудничества, состоящий из Управления международно-правового сотрудничества, Управления правовой защиты интересов Республики Узбекистан в международных и зарубежных организациях и Управления по работе с международными рейтингами и индексами;

Управление по изучению правоприменимой практики на базе Управления по изучению правоприменимой практики в социально-экономической сфере и Управления по развитию гражданско-правовых отношений;

Управление регулирования оказания юридических услуг на базе Управления координации деятельности юридических служб и Управления государственного регулирования оказания юридических услуг;

Управление систематизации и оценки регулирующего воздействия законодательства на базе Управления анализа и категоризации законодательства и Управления оценки регулирующего воздействия;

б) за счет вы свобождаемых штатных единиц в связи с присоединением Агентства государственных услуг и Агентства по интеллектуальной собственности:

Департамент государственных услуг;

Департамент интеллектуальной собственности.

13. Установить, что штаты вновь создаваемых структурных подразделений Министерства комплектуются в первую очередь за счет работников присоединяемых к Министерству систем Агентства государственных услуг и Агентства по интеллектуальной собственности.

Министерству в **двухмесячный срок** освободить от должностных руководителей отделов юстиции районов (городов) и центров государственных услуг исходя из изменений в организации производства труда и обеспечить укомплектование данной должности управленческими кадрами с высокой квалификацией и профессиональной подготовкой на основе внутреннего конкурса.

14. Министру юстиции предоставить право: вносить изменения в структуру центрального аппарата Министерства, органов и учреждений юстиции в пределах установленной общей численности работников;

при необходимости, по согласованию с Администрацией Президента Республики Узбекистан, вводить дополнительные штатные единицы для центров государственных услуг и их филиалов за счет внебюджетных средств Министерства;

привлекать в качестве консультантов высококвалифицированных специалистов государственных органов и других организаций, научных и образовательных учреждений, международных организаций, иностранных компаний, а также экспертов;

принимать на работу квалифицированных иностранных специалистов и выплачивать им заработную плату в национальной валюте или в иностранной валюте с переводом на их счета за рубежом;

15. Согласиться с предложением Министерства о: реорганизации государственного унитарного предприятия «Консультативный центр интеллектуальной собственности при Агентстве по интеллектуальной собственности при Министерстве юстиции Республики Узбекистан» в **государственное учреждение «Центр интеллектуальной собственности» при Министерстве юстиции Республики Узбекистан**;

переименование государственного учреждения «Научно-практический центр развития государственных услуг» при Агентстве государственных услуг в **государственное учреждение «Центр развития государственных услуг» при Министерстве юстиции Республики Узбекистан**;

переименование государственного учреждения «Научно-практический центр развития государственных услуг» при Агентстве государственных услуг в **государственное учреждение «Центр развития государственных услуг» при Министерстве юстиции Республики Узбекистан** согласно **приложению № 2**.

16. Внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан и правительства согласно **приложению № 3**.

17. Признать утратившими силу некоторые акты Президента Республики Узбекистан согласно **приложению № 3**.

18. Министерству:

в **месячный срок** совместно с Министерством финансов внести изменения и дополнения в смету расходов и штатное расписание Министерства в соответствии с настоящим Указом;

в **трехмесячный срок** внести предложение об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего Указа.

19. Возложить на министра юстиции Давлетова Р. К. **персональную ответственность** за эффективную организацию исполнения настоящего Указа.

Обсуждение хода исполнения настоящего Указа, осуществление координации и контроля за деятельностью органов, ответственных за его исполнение, возложить на советника Президента Республики Узбекистан Исламова Б. Д.

О результатах осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан в **срок до 1 сентября 2022 года**.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
17 марта 2022 года.

НС «Круглый стол»

Фундамент качественного образования

Kомитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта организовал «круглый стол» на тему «Роль национальной учебной программы в повышении качества общего среднего образования в Республике Узбекистан». В повестку дня вошли вопросы внедрения национальной программы развития школ согласно Стратегии развития нового Узбекистана и «дорожной карты» по ее реализации.

В ходе мероприятия обсуждены состояния и перспективы развития системы образования. Внимание акцентировалось на необходимости укрепления и совершенствования материально-технической базы общеобразовательных школ, строительстве новых для создания дополнительных 1,2 миллиона мест, увеличении доли негосударственных образовательных заведений в

текущем году до трех процентов, к 2026 году — до восьми процентов.

По мнению участников «круглого стола», чтобы повысить качество образования, необходимо поднять на международный уровень знания и квалификацию педагогических кадров посредством улучшения квалификации учителей. Предусмотрено расширение платформы электронного обучения учителей за счет 769 видеокурсов.

Реформыкоснулись и школьных программ, которые сейчас разрабатываются на основе первого зарубежного опыта, пересмотря учебных нагрузок и предметов, улучшения качества учебников и учебной литературы с учетом национальных особенностей.

В ходе заседания отмечено, что в этом учебном году уже созданы учебники и учебные тетради для учащихся 1–2 классов, а также учебные пособия для препо-

давателей по принципу от простого к сложному исходя из психологического и физиологического развития детей. Будет применена междисциплинарная интеграция «STEAM», которая предполагает исследовательский подход к учебным предметам и многообразие практических заданий. Для каждого ученика готовятся специальные медиаприложения.

Начиная с 2022/2023 учебного года в рамках национальной учебной программы будут приняты меры по постепенному внедрению уроков, направленных на формирование навыков предпринимательской и финансовой грамотности.

За «круглым столом» от депутатов поступили предложения и рекомендации по улучшению внедрения национальной программы развития школ в свете Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,

«Народное слово».

Межпарламентским связям придан конструктивный дух

История узбекско-германских межпарламентских связей богата и имеет большую значимость для двух стран. Со дня установления дипломатических связей в Олий Мажлисе было принято более 25 официальных делегаций бундестага. Проводилось много мероприятий с участием парламентариев двух стран. Парламентарии Германии и другие немецкие эксперты принимают активное участие в международных семинарах, конференциях и «круглых столах», проводимых в Узбекистане. Организуемые мероприятия представляют большой интерес для практического взаимодействия наших стран в энергетике, транспорте, промышленности, строительстве, науке, технике, образовании, инновационном развитии в области информационных технологий, туризме, лицензионном и коммунальном хозяйстве. Узбекские парламентарии участвовали в многочисленных международных мероприятиях, организованных европейскими и немецкими организациями и фондами, такими как Фонд Конрада Аденauer, Фонд Фридриха Эберта, Германское общество международного сотрудничества (GIZ). В ходе встреч парламентариев Узбекистана предоставляется возможность ознакомиться с законодательным опытом

Информация

о двадцать четвертом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 Сенаторы отметили недостаточную проработанность инициируемых посольствами инвестиционных проектов, ввиду чего существенная их часть признается бесперспективной — в среднем около четверти проектов не доходят до стадии реализации. Так, по Каракалпакстану из 54 предложенных дипмиссиями проектов 13 были признаны бесперспективными. По Ташкентской области из 41 проекта 11 не реализуются.

Указано также на недостаточный уровень взаимодействия ряда дипмиссий с регионами республики. К примеру, несмотря на заключенные соглашения и договоры, по ряду стран-партнеров отсутствуют практические результаты межрегионального сотрудничества.

По итогам всестороннего и открытого обсуждения принята соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса.

Далее сенаторы рассмотрели Закон «Об утверждении Трудового кодекса Республики Узбекистан».

Сенаторы отметили, что действующий Трудовой кодекс, принятый в 1995 году, не соответствует современным реалиям и не учтывает ответственность работодателя, активное развитие новых, разнообразных форм вовлечения граждан в трудовую деятельность в процессе развития частного предпринимательства, а также не создает достаточных условий, позволяющих работодателям, в частности, выбирать более простые формы привлечения дополнительных работников к труду.

Подчеркивалось, что при разработке Трудового кодекса в новой редакции глубоко изучен опыт зарубежных стран и международных организаций, в том числе Германии, Швеции, Норвегии, Великобритании, Латвии, Эстонии, Японии, Южной Кореи и стран СНГ.

Кодекс посвящен отдельным институтам трудового права и включает новые нормы, такие как занятость, индивидуальные трудовые отношения, профessionальная подготовка, переподготовка и повышение квалификации работников, особенности регулирования труда отдельных категорий работников, защита трудовых прав работников, расмотрение трудовых споров.

Также в ходе предварительного рассмотрения нового кодекса в комитетах Сената широко обсуждались предложения, поступившие от соответствующих государственных и негосударственных организаций, социальных сетей и граждан.

В частности, особое внимание уделялось основным принципам правового регулирования индивидуальных трудовых отношений и непосредственно связанных с ними общественных отношений, факторам дискриминации в трудовых отношениях, нормам, включенным в отношении служебных расследований и коллективных трудовых споров.

Отмечалось, что принятие Трудового кодекса в новой редакции служит обеспечением баланса интересов работников и работодателей с учетом требований рыночной экономики, упрощению внедрения трудового законодательства в сферу малого бизнеса и индивидуального предпринимательства, а также учету особенностей правового регулирования труда наемных работников в указанных сферах, приведению положений Трудового кодекса в соответствие с нормами международного права, в том числе с международными договорами, ратифицированными Республикой Узбекистан.

По завершении обсуждения закон одобрен сенаторами.

После этого рассмотрен Закон «Об небанковских кредитных организациях и микрофинансовой деятельности».

Данный закон разработан во исполнение Указа Президента «О Стратегии реформирования банковской системы Республики Узбекистан на 2020 — 2025 годы» и Государственной программы «О поддержке малого и среднего бизнеса».

Законом систематизируются нормы, регулирующие деятельность микрофинансовых организаций, ломбардов и организаций по рефинансированию ипотеки, имеющих право на осуществление отдельных видов финансовых операций банков.

Отмечалось, что на сегодняшний день нормативно-правовые акты, регулирующие деятельность небанковских кредитных организаций, являются разрозненными, не существует единого законодательного акта, содержащего непосредственно действующие нормы, регулирующие отношения в области создания и деятельности этих организаций.

Законом устанавливается перечень финансовых операций (услуг), осуществляемых (оказываемых) небанковскими кредитными организациями, с учетом специфики их деятельности.

Конкретизируются также требования, предъявляемые к учреждению небанковских кредитных организаций, в том числе их организационно-правовая форма, учредители и участники (акционеры), руководящие работники (члены наблюдательного совета и исполнительного органа, главный бухгалтер), а также требования к уставному и его минимальному размеру.

Законом предусмотрены порядок направления ломбардам в Центральный банк уведомления о начале деятельности, а также единый порядок прохождения учетной регистрации микрофинансовых организаций и организаций по рефинансированию ипотеки. При этом вместо лицензирования вводится прохождение учетной регистрации, устанавливается перечень документов, необходимых для прохождения учетной регистрации, порядок их рассмотрения и принятия соответствующего решения.

Вместе с тем определяются правила по защите прав потребителей услуг небанковских кредитных организаций, в том числе такие обязанности, как раскрытие информации об оказываемых ими услугах, неизменение в одностороннем порядке условий договора, а также гарантирование конфиденциальности информации по финансовым операциям заемщиков и кредиторов небанковских кредитных организаций.

В результате принятия закона будет достигнуто расширение спектра услуг, оказываемых микрофинансовыми организациями, удовлетворение потребностей субъектов малого предпринимательства в финансовых ресурсах, в том числе в услугах, связанных с исламским финансированием.

Вместе с тем функционирование небанковских кредитных организаций в качестве агентов банков и других финансовых организаций способствует достижению охвата финансовыми услугами населения и субъектов малого предпринимательства труднодоступных и отдаленных районов страны.

Данный закон имеет также важное значение для обеспечения потребностей населения и субъектов предпринимательства в финансовых ресурсах и развития небанковских кредитных организаций.

Закон одобрен сенаторами.

Затем сенаторы обсудили Закон «Об кибербезопасности».

Сенаторы отметили, что в результате принятия закона будет способствовать созданию правовой основы формирования отношений в системе производства органической сельскохозяйственной продукции и сырья, развития деятельности по производству органической сельскохозяйственной продукции и сырья, а также правовому регулированию отношений хозяйствующих субъектов.

Закон одобрен сенаторами.

На пленарном заседании также рассмотрен Закон «Об рекламе» в новой редакции.

Необходимость в Законе «Об рекламе» в новой редакции заключается в том, что в действующем законодательстве есть нормы как общего характера, так и неработающие нормы, не охватывающие в полной мере отношения, связанные с рекламной деятельностью.

В частности, недостаточность требований к рекламной деятельности, отсутствие четкого определения полномочий государственного органа и его полномочия, принятие мер по инцидентам кибербезопасности, а также вопросы международного сотрудничества.

Действующий Закон «Об рекламе» принят 25 декабря 1998 года, и на сегодняшний день в него 15 раз вносились изменения и дополнения. Кроме закона, сфера регулируется еще 3 ведомственных актом.

В закон в новой редакции включены и нормы этих подзаконных актов, благодаря



служит защита интересов личности, общества и государства в киберпространстве от внешних и внутренних угроз.

В законе используются такие понятия, как киберпреступность, киберугроза, кибератака, определены основные принципы обеспечения кибербезопасности и основные направления государственной политики в этой области.

Также законом Служба государственной безопасности Республики Узбекистан определяется в качестве уполномоченного государственного органа в сфере кибербезопасности и закрепляются ее права и обязанности.

Кроме того, законом предусматриваются права и обязанности субъектов кибербезопасности, проведение в обязательном порядке их экспертизы на соответствие требований кибербезопасности, нормативов и или по инициативе субъектов кибербезопасности.

Закон закрепляет ряд мер, направленных на расследование инцидентов киберпреступности, принятие мер по их предупреждению, раскрытие информации о произошедших инцидентах.

Принятие закона имеет важное значение прежде всего для обеспечения безопасности личности, общества и государства.

Во-вторых, закон вносит существенный вклад в государственное регулирование кибербезопасности, совершенствование системы правового, организационного, научно-технического и нормативно-методического обеспечения, обеспечение целостности информационных систем и ресурсов.

В-третьих, это послужит предупреждению несанкционированных действий, уничтожения, изменения, искашивания, копирования, блокировки информации и других форм незаконного вмешательства в информационные системы и сети страны.

Закон одобрен сенаторами.

После этого обсужден Закон «Об организационной продукции».

Отмечалось, что документ направлен на регулирование отношений в области организационной продукции (производство, переработка, хранение, транспортировка, маркировка и реализация организационной продукции, а также оценка и авторизация соответствия).

Настоящий закон устанавливает права и обязанности производителей организационной продукции, согласно ему они имеют право использовать свое фирменное наименование, товарный знак и знак облучивания при производстве, переработке, хранении, транспортировке и реализации организационной продукции, самостоятельно выбрать вид услуг (работ), необходимых для производства, переработки, хранения, транспортировки и реализации организационной продукции, в том числе органы по оценке соответствия и организации, оказывающие консультационные услуги.

Кроме того, законом устанавливается соблюдение производителями организационной продукции требованиями законодательства об организационной продукции и нормативными документами в области технического регулирования в рамках своей деятельности.

Настоящим законом закрепляются условия и требования по производству организационной продукции, порядок ее ввоза на территорию Республики Узбекистан и вывоза с территории нашего государства.

Кроме того, раскрываются механизмы авторизации органа по оценке соответствия, оценки эквивалентности в области

органической продукции, маркировки органической продукции.

Принятие закона будет способствовать

созданию правовой основы формирования

отношений в системе производства органической сельскохозяйственной продукции и сырья, развития деятельности по производству органической сельскохозяйственной продукции и сырья, а также правовому регулированию отношений хозяйствующих субъектов.

Закон одобрен сенаторами.

На пленарном заседании также рассмотрен Закон «Об рекламе» в новой редакции.

Необходимость в Законе «Об рекламе» в новой редакции заключается в том, что в действующем законодательстве есть нормы как общего характера, так и неработающие нормы, не охватывающие в полной мере отношения, связанные с рекламной деятельностью.

В частности, недостаточность требований к рекламной деятельности, отсутствие

четкого определения

полномочий

государственного органа

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Стабильность, несмотря на риски

На заседании правления Центрального банка 17 марта принято решение повысить основную ставку до 17 процентов годовых.

В сообщении ЦБ отмечено, что это решение принято в целях обеспечения макроэкономической и финансовой стабильности в стране на фоне высокой неопределенности и напряженности во внешнеэкономических условиях. Вследствие нынешней экономической ситуации, наблюдавшейся в странах, которые являются основными торговыми партнерами Узбекистана, происходят резкие колебания валютных курсов, а рост цен на мировых сырьевых и энергетических рынках усиливает макроэкономическую неопределенность и риски. Опросы, проведенные среди населения и субъектов предпринимательства, показывают, что наблюдается значительный рост их девальвационных ожиданий.

В ответ на внешние риски и девальвационное давление с начала нынешнего года сумма обесценилась на 6,8 процента по отношению к доллару. Учитывая сложившуюся ситуацию, Центральный банк для недопущения резких колебаний обменного курса и обеспечения стабильного функционирования рынка увеличил объем интервенций на внутреннем валютном рынке в первой половине марта текущего года.

Повышение основной ставки до 17 процентов также направлено на смягчение возникающих краткосрочных неблагоприятных последствий от сложившейся ситуации.

В сообщении Центрального банка также указано, что, согласно результатам мониторинга, в первой половине марта в регионах страны цены на основные потребительские товары выросли на 0,6 процента. При этом продовольственные товары подорожали на 0,8 процента, непродовольственные товары — на 0,4 процента и услуги — на 0,2 процента.

По итогам опроса, проведенного в феврале 2022 года, инфляционные ожидания населения на ближайшие 12 месяцев составили 14 процентов, инфляционные ожидания предпринимателей выросли до 14,6 процента.

Повышается вероятность того, что значительный рост мировых цен на основные продовольственные товары и энергоносители, сокращение и изменение географии внешних поставок, проблемы с логистикой при импорте потребительских товаров будут оказывать дополнительное давление на внутренние цены до конца года, что не исключает их рост. В связи с этим ЦБ вместе с правительством примут меры по увеличению предложения товаров на внутреннем рынке, решению вопросов, связанных с логистикой, удовлетворению спроса на товары за счет альтернативных направлений импорта и устранению возможных перебоев в поставках.

Вместе с повышением основной ставки и мерами по стабилизации валютного рынка это будет способствовать сдерживанию инфляционных ожиданий в будущем и сохранению покупательной способности доходов населения в национальной валюте.

«Народное слово».

GAZPROM
EP INTERNATIONAL

Уважаемые жители Республики Узбекистан!

Дорогие друзья!

От имени коллектива компании Gazprom EP International, а также от себя лично позвольте поздравить всех жителей Республики Узбекистан со священным праздником Навруз!

Навруз является одним из самых древних праздников в истории тюркских народов. Он олицетворяет пробуждение природы, единство человека и окружающего его мира. В эти весенние дни особенно ярко проявляются традиции гостеприимства, уважения к старшим, которые в каждой узбекской семье передаются из поколения в поколение с любовью и почитанием.

Дорогие друзья! Пусть этот светлый праздник принесет всем весеннее солнце и хорошее настроение, а вместе с ними удачу, процветание и изобилие. Желаю вам встретиться с родными и близкими за щедро накрытым столом, ощутить тепло общения и радость искренних встреч. Всех благ вам, достатка и семейного благополучия!

**С уважением,
Управляющий директор
Gazprom EP International
Сергей Туманов**



Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

fido-biznes



**Компания «FIDO-BIZNES» поздравляет
дорогих соотечественников, партнеров
и коллег с весенным праздником Навруз!
Желаем всем мира и радости,
здравья и благополучия!**

**Весна — пора надежд и обновлений!
Пусть сбываются все ваши мечты,
пусть вам во всем сопутствует удача!**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о начале конкурса по выбору страховой организации для заключения договора добровольного медицинского страхования руководителей и работников АИКБ «Ипак Йули»

Акционерный инновационный коммерческий банк «Ипак Йули» объявляет о начале конкурса по выбору страховой организации в целях заключения договора добровольного медицинского страхования.

Для участия в конкурсе и получения требований к конкурсной документации обращаться по адресу: 100017, г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 2 (управление бухгалтерского учета, отчетности и консолидированного баланса).

Конкурсная документация принимается до 12.00

15 апреля 2022 года.

Телефоны для справок: 78-140-69-38, 78-140-69-00

(внутр. 1255).

E-mail: s.djuraev@ipakyulibank.uz

Контактное лицо: Сарвар Джураев.

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Дата: 18 марта 2022 года
Номер и название займа: 3659-UZB: проект «Развитие систем водоснабжения в западной части Узбекистана»
Номер и название контракта: WU-CS-08: «Аудит финансовой отчетности предприятия»

1. Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) на финансирование проекта «Развитие систем водоснабжения в западной части Узбекистана» и намерена использовать часть этих заемных средств на контракт по **оказанию консалтинговых услуг по финансовому аудиту счетов проекта за 2021–2025 фискальные годы**.

2. Группа координации проектов (ГКП) АБР АО «Узсувтъминот» от имени ООО «Каракалпак сув тъминоти» приглашает представить выражения заинтересованности от всех приемлемых участников.

3. Консультационные услуги включают:

— финансовый аудит счетов проекта в конце каждого финансового года, заканчивающегося 31 декабря 2021 года, и заканчивая завершением проекта «Развитие систем водоснабжения в западной части Узбекистана» по 31 декабря 2025 года.

4. Заинтересованные претенденты должны представить информацию, указывающую квалификацию для оказания подобных услуг (информация о консалтинговой фирме, квалификации и опыте работы в подобных проектах и географических зонах и т.д.).

5. Консалтинговая компания будет отбираться в соответствии с процедурами АБР по отбору на основе наименьшей стоимости.

6. Заинтересованные претенденты могут получить дополнительную информацию в офисе ГКП с 9.00 до 18.00 по адресу:

Республика Узбекистан, 100170, г. Ташкент, ул. Зиёлилар, 1, 2-й этаж.

Тел.: +99871-235-26-78, факс +99871-234-05-59.

Группа координации проектов АБР

АО «Узсувтъминот».

Господину Умиду Кучкарову.

Эл. почта: po.adb@uzsuv.uz

Для подачи электронной версии выражения заинтересованности: cms.adb.org

7. Выражения заинтересованности должны быть доставлены по указанному выше адресу не позднее 18.00 (время ташкентское) 18 апреля 2022 года. Опоздавшие выражения заинтересованности будут отклонены. Представление выражений заинтересованности желательно на английском и русском языках.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-324.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 443. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677
9 772 010 867 001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Г. ТАНГИРОВА

Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 23.05 Подписано в 00.40